

习近平:G20杭州峰会达成5项共识

推进结构性改革,开辟增长新路径

二十国集团领导人杭州峰会5日在杭州国际博览中心继续举行。国家主席习近平主持会议并致闭幕辞。

在第二、三、四、五阶段会议上,各成员、嘉宾国领导人和国际组织负责人就更高效率的全球经济金融治理、强劲的国际贸易和投资、包容和联动式发展等议题深入交换意见,共同讨论气候变化、难民、反恐融资、全球公共卫生等影响世界经济的其他突出问题,达成广泛共识。

继续加强宏观政策沟通和协调

第一,我们决心为世界经济增长指明方向,规划路径。我们认为,当前世界经济增长仍然乏力,增长动力不足,国际和地区热点问题以及全球性挑战对世界经济的影响不容忽视。维护世界和平稳定,为促进全球经济增长创造良好环境至关重要。我们要继续加强宏观政策沟通和协调,发扬同舟共济、合作共赢的伙伴精神,凝聚共识,形成合力,促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。我们通过了《二十国集团领导人杭

州峰会公报》,进一步明确了二十国集团合作的发展方向、目标、举措,就推动世界经济增长达成了杭州共识,为构建创新、活力、联动、包容的世界经济描绘了愿景。

我们认为,面对当前世界经济的风险和挑战,需要标本兼治,综合施策,运用好财政、货币、结构性改革等多种有效政策工具,既要做好短期风险防范和应对,也要挖掘中长期增长潜力;既要保持总需求力度,也要改善供给质量。

创新增长方式为经济注入新动力

第二,我们决心创新增长方式,为世界经济注入新动力。我们一致通过了《二十国集团创新增长蓝图》,决心从根本上寻找世界经济持续健康发展之道,紧紧抓住创新、新工业革命、数字经济等新要素新业态带来的新机遇,并制定一系列具体行动计划。我们支持以科技创新为核心,带动发展理念、体制机制、商

业模式等全方位、多层次、宽领域创新,推动创新成果交流共享。我们决定大力推进结构性改革,制定了优先领域、指导原则、指标体系。《二十国集团创新增长蓝图》的达成,将使我们在理念上有共识,行动上有计划、机制上有保障,有助于为全球增长开辟新路径,全面提升世界经济中长期增长潜力。

完善全球经济金融治理

第三,我们决心完善全球经济金融治理,提高世界经济抗风险能力。我们同意继续推动国际金融机构份额和治理结构改革,扩大特别提款权的使用,强化全球金融安全网,提升国际货币体系稳定性和韧性。我们决心加强落实各项金融改革举措,密切监测和应对金融体系潜在风险和脆弱性,深化普惠金融、绿色金融、气候资金领域合作,共同维护国际金融市场稳定。我们决定深化国际

税收合作,通过税收促进全球投资和增长。我们就能源可及性、可再生能源、能效共同制定了行动计划,以提升全球能源治理有效性。我们就继续深化反腐败合作达成多项共识,决心让腐败分子在二十国乃至全球更大范围无处藏身、无所遁形。我们期待通过上述成果和举措,全面提升全球经济金融治理结构的平衡性、机制的可靠性、行动的有效性,为世界经济持续增长保驾护航。

重振国际贸易和投资两大引擎

第四,我们决心重振国际贸易和投资这两大引擎的作用,构建开放型世界经济。我们同意充分发挥贸易部长会和贸易投资工作组的作用。我们共同制定《二十国集团全球贸易增长战略》,促进包容协调的全球价值链发展,继续支持多边贸易体制,重申反对保护主义承诺,以释放全球经贸

合作潜力,扭转全球贸易增长下滑趋势。我们制定了《二十国集团全球投资指导原则》,这是全球首个多边投资规则框架,填补了国际投资领域空白。期待在我们共同努力下,在强劲的国际贸易和投资推动下,世界经济将重新焕发活力,经济全球化进程将继续蓬勃发展。

推动包容和联动式发展

第五,我们决心推动包容和联动式发展,让二十国集团合作成果惠及全球。我们第一次把发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置,第一次就落实联合国2030年可持续发展议程制定行动计划,具有开创性意义。我们同意在落实气候变化《巴黎协定》方面发挥表率作用,推动《巴黎协定》尽早生效。我们发起《二十国集团支持非洲和最不发达

国家工业化倡议》,制定创业行动计划,发起《全球基础设施互联互通联盟倡议》,决定在粮食安全、包容性商业等领域深化合作。这些行动计划和务实成果,将着力减少全球发展不平衡、不平衡问题,为发展中国家人民带来实实在在的好处,为实现2030年可持续发展目标作出重要努力,为全人类共同发展贡献力量。
据新华社



9月5日,二十国集团领导人第十一次峰会闭幕后,国家主席习近平在杭州国际博览中心会见中外记者。新华社发

习近平两天三次重要讲话,不同语境同一个主题

给G20出良策,引领新一轮增长

二十国集团领导人第十一次峰会在杭州召开,这对于当前的世界来说,无疑是一次重要的节点。两天时间里,国家主席习近平发表了三次重要讲话。他的讲话中,传递了什么样的中国声音和中国主张?

各国问道G20 求解发展良方

G20是什么,G20又应该干什么?在很长一段时间里,G20峰会的定位处于不清晰的阶段。直到2008年全球金融危机爆发之后,西方发达国家才理解并接纳主要发展中国家和主要经济体进入全球治理体系中,即便如此,这些后进国家也仍然处在话语权的后端。

在此次G20杭州峰会期间,中国国家主席习近平发表了三次讲话,分别是在B20工商领导人峰会上,G20领导人峰会开幕式上和4日的晚宴上。三次讲话针对不同的对象,在不同的语境下,其实反映了同样的一个主题,那就是,G20应当为世界扮演什么样的角色。

对于这个问题,中国有着深刻的认识。在B20峰会的演讲中,习近平主席就专门谈到了中国经济发展的历

程。改革开放以来的历史进程恰恰证明,创新发展既是一个国家的经济内生动力,又是全球经济发展的增长点。这个经验从来就没有过时。对于G20各国的领导人来说更是如此,他们问道G20求解世界经济发展的良方,也就是寻找各国经验中最宝贵的部分,通过分享来解决当前全球增长乏力的问题。

中国为G20规划 更加长远愿景

我们必须承认,世界大同,美美与共。各个国家的经济增长模式不同,一如西子湖畔的烟火,有的沉静,有的绚烂。但是在一个共同的历史舞台上,无论你唱梁祝,我弹欢乐颂,其实都只有一个主题,就是形成全球经济的大交响。换句话说,这就是习近平主席所说的“百花园”。当然,G20在中国召开,有一个特殊的含义,那就是对中

国这个世界第二大经济体治理能力的充分肯定,对于中国智慧的高度期待。

在前10次G20的峰会中,大多数的议题都是围绕当年度的世界经济热点议题入手,这决定了G20的平台,一直都缺乏一个长远的目标和发展方向。G20杭州峰会在议题上看,更多的要引领新一轮的强劲增长,这就不是是一两年的事情,而是一个更加长远的目标。因此习近平主席的三次讲话也围绕着这些目标做出了重要的安排。

创新是战略,活力是方向,联动是手段,包容是态度。本次G20峰会从主题上看,中国为G20规划了一个更加长远的愿景。但是G20本身,是世界上主要经济体的一个共同平台,中国更希望的是充分发挥这个平台对于世界经济的独特贡献。毕竟从G7/G8,到今天的G20,世界从未如此重视发展中国家的话语权。

据央视

评论

办会理念体现中国海纳百川胸怀

在中国杭州举办的二十国集团(G20)峰会,全球瞩目。峰会的一举一动,折射着国际经济关系的大势,凸显理念的变化。

西子湖畔的聚会,若是放在几十年前,甚至20年前,几乎不可想象。

G20的成员覆盖了当今世界几乎所有的经济实体。尤其引人注目的是,短短几年内,G20由崭露头角到当仁不让地成为国际经济政策协调主要平台以及全球最

具代表性的经济政策协调平台,这一演变反映出全球经济格局的发展变化。

与过去的政策协调平台相比,G20具有更加广泛的代表性,能够促进全球经济政策的协调和平衡,发展中经济体的利益和诉求得到更多的尊重。

G20杭州峰会的办会理念体现出中国海纳百川的胸怀。通过令本次峰会聚焦发展议题并扩大国际合作,中国致力于让全球经济体系所

有参与者共赢。通过推动创新和绿色发展,中国致力于为全球可持续发展注入新的活力。

一段时间以来,全球化出现了一些倒退的暗流和逆流,其原因是全球化的收益并没有惠及这一进程的所有参与者,一部分国家被排除在外,一些群体被排除在外。因此,中国提出的促进开放包容发展,切中要害,有利于引领全球化继续向前。

据新华社